

# ЗЕЛЕНОЕ «ОЖЕРЕЛЬЕ» ГОРОДА

Довольно часто можно услышать восхищенные отзывы наших гостей об удачном расположении Бреста. И это действительно так. Далеко не каждый крупный промышленный город может похвастаться близостью к реке. Брестчанам же в этом отношении повезло. Мы любим свою реку и стараемся максимально использовать выгодное соседство с ней. Наиболее яркое подтверждение тому — разрабатываемый сейчас проект водно-зеленого диаметра поймы Мухавца, который в ближайшей перспективе составит ансамбль зданий и сооружений. Дворцы и спортивные комплексы, парки и пляжи будут как бы «нанизаны» на голубую ленту реки. Строительство водно-зеленого диаметра, который станет общественным центром города, требует больших затрат и поэтому будет вестись постепенно. Первые шаги уже сделаны: в бетон «одеты» берега Мухавца от акватории речного порта до Варшавского моста. Здесь раскинулся сквер, который в этом году будет несколько реконструирован: дополнительно посажены деревья, разбиты цветники и газоны.

Второй этап благоустройства берега Мухавца тоже уже начался. Сразу за мостом, на всю ширину от реки и

до улицы Набережной и в длину до бывшего Суворовского моста, раскинется зеленая зона отдыха. Это будет сквер со всеми присущими ему малыми архитектурными формами, газонами, травниками, клумбами, специальным электрическим освещением. Берег реки здесь также будет укреплен бетонной подпорной стеной. Строительные работы, как известно, велись тут уже в минувшем году — насыто большое количество грунта. Теперь очередь за окончательным благоустройством улицы Набережной. Все старые деревянные постройки в пойме реки будут снесены. По Набережной до пересечения с Красноармейской протянется широкая улица. Вдоль нее уже сейчас растут стены второго дома-книжки, а по проекту застройки этого микрорайона намечено возвести здесь и третий такой же дом.

Многие жители областного центра обращаются в горисполком с просьбами навести порядок на берегу Мухавца между бывшим Суворовским и железнодорожным мостами. За последние годы здесь вырос своеобразный порт для индивидуальных моторных лодок. Ангары многих из них не соответствуют требованиям градостроительства, а эксплуатация ло-

док загрязняет реку. Поэтому решено в недалеком будущем снести все здешние постройки и разбить сквер.

Еще более значительные преобразования претерпит берег реки от железнодорожного моста до улицы Пионерской. Здесь будет разбит новый городской парк, в котором откроются летние кафе, танцевальная площадка, разместится зона игр и аттракционов. Рядом с новым парком намечено построить Дворец пионеров. Он тоже будет иметь свою зеленую зону с выходом к реке.

Улица Пионерская пересечет Московскую и дальше, через зеленую зону и новый мост, протянется в Южный промышленный и жилой районы. Между планируемым парком и улицей Пионерской разместится современный спортивный комплекс с выходом к реке. Проектом предусмотрено возвести здесь Дворец спорта, водомоторную станцию, открытый плавательный бассейн, стадион на 30—40 тысяч зрителей, велотрек, манеж, будет построен гребной канал.

К новому спортивному комплексу примкнет зона отдыха и далее спортивный комплекс для студентов инженерно-строительного института.

Завершит всю композицию водно-зеленого диаметра парк имени 60-летия образования СССР, который был заложен в прошлом году.

Хочу подчеркнуть, что градостроители предполагают сделать пойму реки Мухавец общественным центром города. Все заболоченные участки будут благоустроены. Специальные сооружения оградят город от паводковых вод. По обе стороны реки разместится большое количество построек. Тут будут выставочные залы и новое здание театра, гостиничный комплекс и мотели, широкоформатный кинотеатр и Дворец молодежи, планетарий и цирк. В парках и скверах предполагается высадить лучшие породы деревьев, кустарников и цветов, характеризующих флору западной части Белоруссии.

Водно-зеленый диаметр органически соединится с мемориальным комплексом «Брестская крепость-герой» и существующим сейчас городским парком культуры и отдыха. В городе будет создано своеобразное и неповторимое зеленое «ожерелье».

**А. КОНДРАТЮК,**  
главный ландшафтный архитектор Бреста.